ОТВЕТЫ НА ПРОБНОЕ ЕГЭ 2022
Часть 1

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	палеонтологический
	12
	356

	2
	31
	13
	312132

	3
	23
	14
	13425

	4
	25
	15
	125

	5
	1
	16
	12122

	6
	12112
	17
	124

	7
	345
	18
	21121

	8
	34152
	19
	13542

	9
	145
	20
	478

	10
	211211
	21
	12

	11
	635124
	
	


Часть 2

Задание 22

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) независимая переменная - количество солнечных лучей, воздействующих на растение; Зависимая переменная – частота встречаемости листовых пластинок более крупного размера (должны быть указаны обе переменные);

2) модификационная (фенотипическая) изменчивость;
3) норма реакция – генетически определяемый размах ненаследственной (модификационной) изменчивости.
За дополнительную информацию, не имеющую отношения к вопросу  задания, баллы не начисляются, но за наличие в ней ошибок снимается 1 балл.
	

	Ответ включает в себя все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	2

	Ответ включает в себя один из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 23

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) броненосцы;

2) 88 млн. лет назад;

3) Эра – мезозойская, период - меловой; 

4) Из-за географической изоляции;
За дополнительную информацию, не имеющую отношения к вопросу  задания, баллы не начисляются, но за наличие в ней ошибок снимается 1 балл.
	

	Ответ включает в себя пять-шесть из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя  три-четыре из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	2

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	1

	Все иные ситуации, не соответствующие правилам выставления 3, 2 и 1 балла, ИЛИ ответ  неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 24

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

ошибки допущены в предложениях:

1) 2 – биогенное вещество, образовано соединениями, созданными организмами давних эр и периодов (ИЛИ вещество, образованное организмами и абиогенными процессами одновременно – биокосное веществе);

2) 3 – речной грунт – это биокосное вещество;

3) 7 - концентрационная функция живого вещества биосферы заключается в накоплении в телах организмов разных химических соединений (ИЛИ газовая функция живого вещества биосферы заключается в поддержании постоянства газового состава атмосферы). 

Если в ответе  исправлено четыре и более предложения, то за каждое лишнее исправление правильного предложения на неправильное снимается по 1 баллу. 
	

	В ответе указаны и исправлены все ошибки
	3

	В ответе указаны две-три ошибки, но исправлены только две из них. 
За неправильно названные и/или исправленные предложения баллы не снижаются.
	2

	В ответе указаны одна-три ошибки, исправлена только одна из них. За неправильно названные и/или исправленные предложения баллы не снижаются.
	1

	Ответ неправильный: все ошибки определены и исправлены неверно, ИЛИ указаны одна-три ошибки, но не исправлена ни одна. 
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 25
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

различия:

1) у собаки выработался условный рефлекс выделения слюны на включение лампочки:

2) не перестанет;
3) так как это безусловный, а не условный рефлекс на пищу, он врождённый и угасать не может;
	

	Ответ включает в себя все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает в себя три названных выше элемента, но содержит биологические ошибки
	2

	Ответ включает в себя только один из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает в себя два из названных выше элементов, но содержит биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 26
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) продукция, созданная продуцентами в результате фотосинтеза;

2) количество энергии при переходе с одного трофического уровня на другой снижается;

3) энергия тратится на поддержание процессов жизнедеятельности;
4) энергия теряется в процессе биохимической трансформации пищи

ИЛИ

не усваивается и выводится из организма с экскрементами

ИЛИ

остаётся на рофическом уровне в качестве запаса

ИЛИ

теряется в виде тепла в процессе дыхания.

За дополнительную информацию, не имеющую отношения к вопросу  задания, баллы не начисляются, но за наличие в ней ошибок снимается 1 балл.
	

	Ответ включает в себя все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает в себя три названных выше элемента, но содержит биологические ошибки
	2

	Ответ включает в себя только один из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает в себя два из названных выше элементов, но содержит биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 27
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) по принципу комплементарности строим фрагмент двуцепочечной молекулы ДНК:
5`-ГГГЦЦТААЦГЦТТТА – 3`
3`-ЦЦЦГГАТТГЦГАААТ – 5`

ИЛИ

3`-ЦЦЦГГАТТГЦГАААТ – 5`

5`-ГГГЦЦТААЦГЦТТТА – 3`
ИЛИ

5`-ТАААГЦГТТАГГЦЦЦ – 3`
3`- АТТТЦГЦААТЦЦГГГ– 5`
ИЛИ

3`- АТТТЦГЦААТЦЦГГГ– 5`
5`-ТАААГЦГТТАГГЦЦЦ – 3`;

2) на транскрибируемой цепи ДНК по принципу комплементарности определяем нуклеотидный состав иРНК 5ʹ-ГГГЦЦУААЦГЦУУУА-3ʹ;

3) по таблице генетического кода определяем аминокислотный состав фрагмента молекулы вирусного белка: 

гли-про-асн-ала-лей.
	

	Ответ включает в себя все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок 
	2

	Ответ включает в себя только один из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 28
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) P:  ♀рахит, норм. мышцы         х       ♂рахит, дистр. Дюшена

              ХаBXAb                                                                 XAbY
G:    XaB, XAb, Xab, XAB                                  XAb, Y    
2) F1: ♂/♀ некроссоверные                    кроссоверные 
X          XaB              XAb                       Xab                 XAB
      (50%)       XaBXAb            XAbXAb                 XabXAb                 XABXAb
          ♀рахит,         ♀рахит,            ♀рахит,           ♀рахит,

             норм. сост.     дистр.              дистр.            норм. сост.    
             мышц             Дюшена           Дюшена        мышц

            (19,5%)             (19,5%)             (5,5%)          (5,5%)

Y         XaBY               XAbY                    XabY             XABY
       (50%)     ♂нор.разв.     ♂рахит,             ♂норм.разв.   ♂рахит,

                      мышцы и        дистр.                мышцы и        норм. сост.

                      кости              Дюшена             кости               мышц

                      (19,5%)           (19,5%)              (5,5%)              (5,5%)

3) Две кроссоверные гаметы и две некроссоверные у жены. У мужа между половыми хромосомами кроссинговер не происходит, следовательно у него образуется два типа некроссоверных гамет (по 50% каждого типа). Вероятность рождения детей с двумя аномалиями – 44,5% (2 девочки и мальчик).

(Допускается иная генетическая символика, не искажающая смысла решения задачи.)
	

	Ответ включает в себя все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок 
	2

	Ответ включает в себя только один из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


Система оценивания экзаменационной работы по биологии

Часть 1
Правильный ответ за каждое из заданий 1, 3, 4, и 5 оценивается 1 баллом. Задание 1, 3, 4, 5 считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по выполнению задания.
За полное правильное выполнение каждого из заданий  7, 9, 12, 15, 17 и 21 выставляется 2 балла; за выполнение задания с одной ошибкой (одной неверно указанной, в том числе лишней, цифрой наряду со всеми верными цифрами) ИЛИ неполное выполнение задания (отсутствие одной необходимой цифры) – 1 балл; 0 баллов во всех остальных случаях.
За ответ на каждое из заданий 2, 6, 10, 13, 16, 18, 20 выставляется 2 балла, если указана верная последовательность цифр; 1 балл, если допущена одна ошибка; 0 баллов во всех остальных случаях.
За ответ на каждое из заданий 8, 11, 14, 19 выставляется 2 балла, если указана верная последовательность цифр; 1 балл, если в последовательности цифр допущена одна ошибка (переставлены местами любые две цифры); 0 баллов во всех остальных случаях.
Часть 2

Все задания части 2 оцениваются в 3 балла. Указания по оцениванию представлены в каждом задании.
